

# В полном соответствии с законодательством



5411 участков для голосования сформировано в Беларуси

Подготовка к выборам-2024 в Беларуси продолжается. 10 января в стране были образованы участки для голосования. Эту, а также иную информацию о ходе избирательной кампании озвучил в четверг журналистам Председатель Центральной избирательной комиссии Игорь Карпенко.



ФОТО АЛЕКСАНДРА КУЛЕСОГО.

## Все по плану

Руководитель ЦИК, в частности, сообщил, что в соответствии с календарным планом избирательной кампании завершено формирование участков для голосования:

— В общей сложности их создано 5411. Не позднее 25 января будут сформированы соответствующие участковые избирательные комиссии.

Ныне идет активный процесс выдвижения кандидатов в депутаты.

— На выборах депутатов в единый день голосования мы будем избирать 12 624 депутата, из них 110 — это депутаты Палаты представителей, остальные — депутаты местных Советов депутатов. Кандидаты выдвигаются путем сбора подписей, выдвигаются от политических партий и трудовых коллективов. Цифры пока меняются, потому что до 15 января включительно есть время, чтобы выдвинуться и подать документы в соответствующую окружную избирательную комиссию. С 16 по 30 января состоится процесс регистрации кандидатов в депутаты. И, соответственно, с 31 января по 24 февраля включительно будет период агитации — наиболее, наверное, интересный для избирателя.

## Выборы — не для зарубежья. Они для нас

Игорь Карпенко прокомментировал недавнюю новость о том, что Беларусь воздержится от приглашения на выборы-2024 наблюдателей от ОБСЕ. Он подчеркнул:

— Выборы мы проводим для себя, а не для зарубежья, это раз. Второе: функция любого наблюдателя, в том числе международного, — ответить на главный вопрос: соответствовал ли избирательный процесс национальному законодательству, все ли было организовано в соответствии с этим законодательством?

Глава ЦИК сообщил, что упомянутое журналистами интервью постоянного представителя Беларуси при международных организациях в Вене Андрея Далкюнаса относительно неприглашения миссии ОБСЕ на выборы в единый день голосования он видел:

— И для меня оно не было неожиданным, мы наблюдали, что еще в мае 2023 года на сайте ОБСЕ появился доклад «о серьезной угрозе челове-

ческому измерению в Беларуси», где все было оценено в негативных тонах, в частности, референдум, состоявшийся в 2022-м, и та политическая реформа, которая проводилась тогда. То есть все это было предсказуемо.

При этом Игорь Карпенко заметил:

— Наблюдатели нужны — и они у нас будут. Уже сегодня есть обратная связь с миссией СНГ, у меня запланирована встреча с генеральным секретарем СНГ в двадцатых числах января, который приедет в Минск открывать офис долгосрочной миссии СНГ. Появилась обратная связь и от Межпарламентской ассамблеи СНГ.

Все международные наблюдатели, которые приедут в нашу страну, включая не только миссии и парламентские структуры, но и индивидуальных экспертов из различных стран, в том числе Евросоюза, будут нами в соответствии с законодательством аккредитованы — и мы предоставим им возможность наблюдать за нашими выборами.

Максим ОСИПОВ.  
osipov@sb.by

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

По 15 января включительно политические партии, трудовые коллективы и граждане могут выдвинуть своих претендентов для участия в электоральной кампании. 10 января Республиканская партия труда и справедливости на проведенном в Минске XVI съезде выдвинула 21 своего кандидата. Таким образом, все политические партии нашей страны активно включились в подготовку избирательной кампании нынешнего года.